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Exercice 1 (4 points)

On considére le nombre complexe u défini par :

u—2+i+ — —3(1 —2:)%2 — 2(2+4)(3 +1).

1) Montrer que v = 1 — 7. (0,5 point)
2) Résoudre dans C? le systéme d’inconnues z; et 23 :

i —2zy=—-1+4+1
1 . (0,5 poi
54 +(1—4)zp=2-5¢ (0,5 ot
3) Le plan complexe P étant muni d’un repére orthonormal direct (O, @, ¥'), on donne les points
A et B d’affixes respectives z4 = —2i et zg =3 — 1.
On considére I’application f définie de P\ {A} dans P qui, & tout point M d’affixe z, associe le
tz—31—1

point M’ d’affixe 2’ telle que 2’ = 5
zZ+ 28
a) Soit C' le point d’affixe u. Calculer I'affixe v’ de C’, image de C par f. (0,25 point)

=311
-(—ijJT). (0,25 point)
¢) Interpréter géométriquement le module et 'argument de 2. (1 point)
d) Déduire de la question 3) c) les ensembles des points suivants :
*I’ensemble (I';) tel que 2’ € R*. (0,5 point)
*I’ensemble (I'y) tel que 2’ € iR*. (0,5 point)
*I’ensemble (I'3) tel que |2’| = 1. (0,5 point)

b) Montrer que 2’ =

Exercice 2 (4 points)

Un revendeur de billets de loterie dispose de dix billets dont trois sont gagnants. Une personne
achéte cing billets. On supposera que tous les choix sont équiprobables.
1) Calculer la probabilité pour qu'il y ait parmi les cing billets achétés :
a) un seul billet gagnant. (0,5 point)
b) au moins un billet gagnant. (0,5 point)
2) Parmi les trois billets gagnants, un gagne 50 francs et deux gagnent 25 francs chacun.
Soit X la variable aléatoire égale au gain réalisé.
a) Quelles sont les valeurs prises par X ? (1 point)
b) Déterminer la loi de probabilité de X, (1,25 point)
¢) Calculer I’espérance mathématique E(X) de X. (0,75 point)
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Probléme (12 points)
Le plan est muni d’un repére orthonormal (O, T ?) d'unité graphique 2 cm.

Partie A
On considere la fonction h définie sur R par : h(z) =2+ 1 — €”.
1) Calculer lim h(z) et lilf h(z). (0,5 point)

2) a) Etudier le sens de variation de h, puis dresser son tableau de variation. (1,5 point)
b) En déduire le signe de h(x) suivant les valeurs de z. (0,5 point)

Partie B

On consideére la fonction f définie sur R par f(z) = 3(z? + z)e®.
Soit (C) la courbe représentative de f dans le repére (O, i ,?)
1) a) Calculer IEI_me(m) (0,5 point)

/=)

b) Calculer xEElm f(z) et IErﬂn@ = (1 point)
¢) Interpréter graphiquement les résultats des questions a) et b). (1 point)
2) a) Calculer f/'(z) pour tout = € R. (0,5 point)
b) Etudier le signe de f’(z) puis dresser le tableau de variation de f. (1,5 point)
3) a) Déterminer une équation de la tangente (7') & (C) au point d’abscisse nulle. (0,5 point)
b) Montrer que : Vz € R, f(z) — 3z = 3ze™* x h(z). (0,5 point)
¢) Déduire les positions relatives de (C) et (7). (0,5 point)
4) Tracer dans le repére (O, _z'-}, _;) la tangente (7") et la courbe (C'). (1 point)
(On prendra f (%‘/E) ~—-1,3;f (H',;—%) ~ 2,5.)
Partie C
1) Soit la fonction F définie par : F(z) = (az® + bz + c)e™%, o a, b et ¢ sont des nombres réels.
Déterminer les réels a, b et ¢ pour que F soit une primitive de f sur R. (1,25 point)
2) Soit a un réel strictement positif. Calculer, en cm?, l'aire A(«) de la partie du plan limitée par
la courbe (C), ’axe des abscisses et les droites d’équations z = 0 et z = a. (0,75 point)

3) Calculer hT A(a). (0,5 point)

On donne : 5 ~2,2

Fin
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